	§¶ng bé thµnh phè vinh
§¶ng ñy tr​­êng ĐH kT

    Số:  192 BC/ĐU       
	       ®¶ng céng s¶n viÖt nam                                                                            
    

     Vinh, ngµy 10 th¸ng 11 n¨m 2014


B¸o c¸o

Tæng kÕt c«ng t¸c x©y dùng §¶ng n¨m 2014
Ph­​¬ng h­​íng, nhiÖm vô chñ yÕu n¨m 2015
N¨m 2014, lµ n¨m thø 4 §¶ng bé tiÕp tôc thùc hiÖn NghÞ quyÕt §¹i héi §¶ng c¸c cÊp trong ®iÒu kiÖn néi bé æn ®Þnh, ®oµn kÕt vµ ®ång thuËn cao; §¶ng ñy, Ban Gi¸m hiÖu còng nh­ cÊp ñy chi bé c¸c phßng, khoa, tæ bé m«n trùc thuéc lu«n thùc hiÖn tèt tÝnh céng sù, hîp t¸c trªn mäi mÆt ho¹t ®éng cña nhµ tr­êng.

§éi ngò gi¶ng viªn, CNV phÇn lín cã tinh thÇn tr¸ch nhiÖm vµ t©m huyÕt víi nghÒ. Kû c­¬ng, nÒ nÕp trong gi¶ng d¹y häc tËp, phôc vô ®­îc gi÷ v÷ng; th­¬ng hiÖu cña tr​­êng tiÕp tôc ®­îc kh¼ng ®Þnh.

TØnh ñy, UBND tØnh vµ c¸c ban, ngµnh h÷u quan trªn ®Þa bµn tØnh NghÖ An tiÕp tôc quan t©m, dµnh cho tr­êng nhiÒu thuËn lîi. 

Tuy nhiªn, ho¹t ®éng cña §¶ng bé n¨m 2014 còng gÆp ph¶i mét sè khã kh¨n chñ yÕu nh­: 

Số lượng tuyển sinh cao đẳng, trung cấp rụt giảm so với những năm trước, ít nhiều ảnh hưởng đến việc làm và thu nhập của người lao động.

Trường mới được nâng cấp lên đại học, phải phấn đấu nhiều mặt để được cấp giấy phép đào tạo và mở các mã ngành đại học; sù c¹nh tranh gay g¾t vÒ ho¹t ®éng ®µo t¹o trªn ®Þa bµn tØnh nhµ vµ khu vùc ®· và ®ang ®Æt ra nhiÒu th¸ch thøc ®èi víi công tác tuyển sinh của nhµ tr­êng. 

Tr​­íc t×nh h×nh ®ã, d­íi sù l·nh ®¹o cña §¶ng ñy, sù ®iÒu hµnh cña BGH céng víi sù nç lùc cña c¸c tæ chøc quÇn chóng. N¨m 2014 §¶ng bé Tr­êng ĐH Kinh tế NghÖ An ®· ®¹t ®­îc mét sè kÕt qu¶ tÝch cùc trªn c¸c lÜnh vùc sau:

PhÇn thø nhÊt

§¸nh gi¸ t×nh h×nh thùc hiÖn nhiÖm vô chÝnh trÞ,

an ninh trËt tù vµ c«ng t¸c x©y dùng §¶ng n¨m 2014
A. KÕt qu¶ ®¹t ®­îc       

I. L·nh ®¹o thùc hiÖn nhiÖm vô chÝnh trÞ, an ninh trËt tù vµ VHXH

N¨m 2014 §¶ng bé, chuyªn m«n, tæ chøc quÇn chóng ®· qu¸n triÖt vµ chÊp hµnh nghiªm tóc mäi chñ tr­¬ng chÝnh s¸ch cña §¶ng, ph¸p luËt Nhµ n­íc, nhÊt lµ c¸c néi quy, quy chÕ cã liªn quan ®Õn chuyªn m«n nghiÖp vô. Tõ ®ã, t¹o ®iÒu kiÖn cho tr­êng hoµn thµnh tèt nhiÖm vô chÝnh trÞ ®­îc giao; cô thÓ nh­ sau: 

1. C«ng t¸c ®µo t¹o

1.1 TuyÓn sinh: N¨m häc 2013- 2014 ®· thùc hiÖn 668/2500=26,72% kÕ ho¹ch; trong ®ã TCCN 128/500 = 25,6%, hÖ cao đẳng 540/2000=27%;. Nh×n chung, c«ng t¸c tuyÓn sinh ®¶m b¶o an toµn, nghiªm tóc, ®óng quy chÕ vµ kh«ng cã sai ph¹m, tiªu cùc ®­îc x· héi còng nh­ c¸c c¬ quan qu¶n lý Nhµ n­íc vÒ gi¸o dôc vµ ®µo t¹o thõa nhËn, ®¸nh gi¸ cao.
Chỉ đạo và thực hiện quyết liệt việc lập Hồ sơ xin giấy phép hoạt động đào tạo và mở mã ngành đào tạo đại học, kết quả Nhà trường đã được Bộ Giáo dục đào tạo cho phép mở 06 mã ngành, kịp thời tuyển sinh ĐH nguyện vọng 2 trong năm học 2014.
1.2 C«ng t¸c kÕ ho¹ch

N¨m häc võa qua, c«ng t¸c kÕ ho¹ch tiÕp tôc thùc hiÖn theo xu h­íng ®æi míi trªn mét sè mÆt ®iÓn h×nh nh­​​: X©y dùng kÞp thêi, khoa häc kÕ ho¹ch häc tËp, gi¶ng d¹y vµ tiÕn ®é thùc hiÖn, lµm c¨n cø cho c¸c khoa, bé m«n trùc thuéc x©y dùng kÕ ho¹ch cô thÓ, chi tiÕt tõng häc kú, líp häc gãp phÇn kh¾c phôc c¬ b¶n t×nh tr¹ng chång chÐo vÒ c«ng t¸c ®µo t¹o ®· tõng x¶y ra trong nhiÒu n¨m tr­íc ®©y. 

1.3 Ho¹t ®éng d¹y vµ häc  

N¨m häc 2013-2014 ho¹t ®éng d¹y häc tiÕp tôc cã nhiÒu chuyÓn biÕn tÝch cùc so víi c¸c n¨m häc tr­​​íc trªn mét sè mÆt ®iÓn h×nh nh​​­: Duy tr× vµ thùc hiÖn tèt cuéc vËn ®éng "Hai kh«ng", "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"…, ®æi míi néi dung, ch­​​¬ng tr×nh, gi¸o tr×nh, bµi gi¶ng phï hîp víi nhu cầu xã hội; tiÕp tôc ph¸t huy cã hiÖu qu¶ ch​​­¬ng tr×nh, néi dung thùc tËp tèt nghiÖp t¹i tr­êng cho HSSV khèi kinh tÕ. 

§éi ngò gi¶ng viªn thùc hiÖn kh¸ nghiªm tóc quy chÕ khi lªn líp, trong coi thi, chÊm thi v.v..., ®ång thêi víi viÖc tham gia nhiÒu ho¹t ®éng sinh ho¹t häc thuËt cÊp khoa, bé m«n trùc thuéc, ®· gãp phÇn tÝch cùc vµo viÖc ®¶m b¶o chÊt l­îng ®µo t¹o. 
N¨m häc võa qua toµn tr­​​êng ®· thùc hiÖn 65.104 giờ giảng/52.416 giờ gi¶ng (bình quân đạt 124,2%); trong ®ã Khoa Qu¶n trÞ kinh doanh ®¹t 135,16%; Khoa Tµi chÝnh-Ng©n hµng ®¹t 124,2%; Khoa C¬ së- C¬ b¶n 94,28%; Khoa N«ng- L©m- Ng­​​ 157,79%; Khoa Lý luËn chÝnh trÞ 132,56%; Khoa KÕ to¸n- Ph©n tÝch 139,46%. 

Ho¹t ®éng häc cña HSSV trong n¨m häc võa qua còng cã nh÷ng tiÕn bé ®¸ng kÓ h¬n so víi c¸c n¨m tr­íc c¶ vÒ ®éng c¬, th¸i ®é vµ ý thøc häc tËp, nhÊt lµ khèi cao ®¼ng; ban c¸n sù líp, BCH chi ®oµn nhiÒu líp ®· biÕt tæ chøc tù häc cho HSSV líp m×nh; BCH §oµn tr​​­êng ®· phèi hîp víi c¸c khoa tæ chøc thµnh c«ng mét sè ho¹t ®éng tËp thÓ cho HSSV nh­: Giao l​​­u, chia sÎ kinh nghiÖm häc tèt;   Kết qu¶ häc tËp cña HSSV n¨m võa qua cao h¬n, tiÕn bé h¬n so víi nhiÒu n¨m tr­íc vµ so víi chØ tiªu ®Ò ra. Cô thÓ: XuÊt s¾c vµ giái 16,9%, khá 32,2%, TB khá 32,8%, TB 11,5%, yếu kém 5,7%. (số liệu năm học trước: xuÊt s¾c vµ giái 5,68%, khá 25,11%, TB khá 41,6%, TB 21,89%, yếu kém 5,72%.)

So với năm học trước, năm học này tỉ lệ xuất sắc và giỏi tăng 11,22%, tỉ lệ khá tăng 7,09%, yếu kém giảm 0,02%.

2 C«ng t¸c phôc vô ®µo t¹o

2.1 X©y dùng c¬ së vËt chÊt- kü thuËt
Trong  lĩnh vực xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm vật tư, thiết bị phục vụ dạy và học: Tiếp tục xây dựng nhà học 7 tầng, 35 phòng;  cải tạo nâng cấp nhà E; Lắp đặt trạm biến áp 400KVA; công trình san lấp mặt bằng, xây tường rào tại 01 ha đất ở xã Nghi Kim; hoàn thành đưa vào sử dụng các công trình: Cải tạo hội trường A, xây dựng hệ thống bồn hoa cây cảnh, và các công trình nhỏ khác, mua sắm bàn ghế, đồ dùng làm việc, sách, tài liệu, máy móc, thiết bị và biên soạn giáo trình, bổ sung ngân hàng đề thi, nâng cấp chất lượng đội ngũ v.v...

C¸c c«ng tr×nh nªu trªn ®­îc thùc hiÖn b»ng nguån vèn NSNN là chủ yếu và một phần trÝch từ quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp của nhà trường. Quá trình đầu tư, mua sắm đã ®¶m b¶o ®óng quy ®Þnh ph¸p luËt, quy chÕ néi bé c¬ quan; chưa có hiÖn t­îng tham nhòng, lãng phí xẩy ra.
2.2 C«ng t¸c qu¶n lý HSSV

Lu«n thùc hiÖn c«ng khai, d©n chñ, kÞp thêi c¸c vÊn ®Ò cã liªn quan ®Õn chÕ ®é, chÝnh s¸ch ®èi víi ng­êi häc; ®ång thêi víi viÖc tæ chøc tèt c¸c phong trµo thi ®ua, c¸c ho¹t ®éng vui ch¬i, gi¶i trÝ, ho¹t ®éng x· héi vµ qu¶n lý tèt néi - ngo¹i tró v.v.., ®· t¹o thuËn lîi cho HSSV häc häc tËp - rÌn luyÖn tèt h¬n, ®¹t kÕt qu¶ cao h¬n so víi n¨m häc tr­íc.

Trong n¨m võa qua kh«ng cã t×nh tr¹ng HSSV vi phạm các tệ nạn xã hội như ma túy, cờ bạc.., tham gia c¸c hoạt động chống phá Đảng và nhà nước.

KÕt qu¶ xÕp lo¹i ®¹o đøc: HÖ C§ xÕp xuÊt s¾c 0,3 %; tèt  26,9%; kh¸ 38,0%; TB kh¸ 12,6%; TB 5,3%; YÕu kÐm 0,06%. HÖ TCCN 5,8% tèt; 30,6% kh¸; 54,0% TB kh¸; 9,4% TB. 
2.3 C«ng t¸c thanh tra, kh¶o thÝ vµ ®¶m b¶o chÊt l​­îng

N¨m häc 2013-2014 tiÕp tôc duy tr× kh¸ tèt c«ng t¸c thanh tra, kh¶o thÝ vµ ®¶m b¶o chÊt l​­îng trªn mét sè mÆt ®iÓn h×nh nh­: KiÓm tra c«ng t¸c tuyÓn sinh; kiÓm tra thùc hiÖn nhiÖm vô chuyªn m«n cña gi¶ng viªn; kiÓm tra c¸c kú thi kÕt thóc häc phÇn, thi tèt nghiÖp; kiÓm tra c«ng t¸c qu¶n lý HSSV; kiÓm tra viÖc gi¶i quyÕt chÕ ®é chÝnh s¸ch cho HSSV nh­: Häc phÝ, häc bæng, hå s¬ b¶o l­u, hå s¬ xÐt lªn líp v.v... 
Ngoµi ra, cßn thùc hiÖn dự gờ đối với giảng viên và lÊy ý kiÕn ph¶n håi tõ ng­​êi häc ®èi víi ho¹t ®éng gi¶ng d¹y cña gi¶ng viªn vµ c«ng t¸c ®µo t¹o cña tr­êng. Công tác thanh tra, khảo thí đã góp phần thúc đẩy gi¶ng viªn, c¸n bé qu¶n lý n©ng cao tinh thÇn tr¸ch nhiÖm trong thùc hiÖn chøc tr¸ch, nhiÖm vô ®­îc giao, giảm thiểu sai sót trong kết quả học tập, tạo công bằng cho người học, biểu dương, khen thưởng người tốt, việc tốt. 

2.4 C«ng t¸c tæ chøc- hµnh chÝnh vµ ®¶m b¶o ANTT tr­êng häc 

N¨m võa qua tiÕp tôc s¾p sÕp, bè trÝ c«ng viÖc ®èi víi mét sè ®¬n vÞ khoa, phßng phï hîp chiÕn l­îc ph¸t triÓn nhµ tr­​êng. Trong n¨m học 2013-2014 ®· hợp đồng thêm 04 gi¶ng viªn, nhân viên; ®ång thêi cö 21 gi¶ng viªn ®i häc cao häc, 04 gi¶ng viªn ®i nghiªn cøu sinh.
C«ng t¸c thi ®ua, khen th­​ëng, kû luËt ®­îc thùc hiÖn c«ng khai, dân chủ, kÞp thêi. Cuèi n¨m häc ®· cã 195 c¸n bé, viên chøc ®¹t danh hiÖu lao ®éng tiªn tiÕn; 41 c¸n bé, giảng viªn ®¹t danh hiÖu CST§ cÊp c¬ së; trong ®ã cã 09 c¸ nh©n được UBND tØnh tÆng bằng khen, 02 cá nhân được đề nghị Chính phủ tặng bằng khen.
04 tập thể được UBND tỉnh tặng danh hiệu tập thể lao động xuất sắc, 02 tËp thÓ được UBND tØnh tÆng B»ng khen,

L·nh ®¹o thùc hiÖn tèt nhiÖm vô quèc phßng, b¶o ®¶m an ninh chÝnh trÞ, trËt tù an toµn x· héi vµ ®oµn kÕt néi bé. T×nh h×nh an ninh, trËt tù trong n¨m võa qua c¬ b¶n lµ tèt; néi bé d©n chñ, ®oµn kÕt.

Ngoµi ra, cßn chØ ®¹o x©y dùng lùc l­îng tù vÖ c¬ quan m¹nh c¶ vÒ sè l­îng, chÊt l­îng theo chøc n¨ng, nhiÖm vô quy ®Þnh gãp phÇn ®¾c lùc vµo viÖc b¶o vÖ c¬ quan, phßng chèng ch¸y næ, vÖ sinh m«i tr­êng xanh, s¹ch, ®Ñp.
3. C«ng t¸c nghiªn cøu khoa häc
N¨m häc 2013-2014 cã 02 đề tài cấp tỉnh 02 ®Ò tµi NCKH cấp trường; ngoµi ra, mét sè gi¶ng viªn cßn tham gia ph¶n biÖn ®Ò tµi khoa häc cÊp Bé, cÊp tØnh. Nh×n chung, c¸c ®Ò tµi NCKH, SKKN ®· g¾n víi ho¹t ®éng gi¶ng d¹y, häc tËp cña tr­êng vµ cã tÝnh kh¶ thi trong thùc tiÔn. 
§· xuÊt b¶n 03 tËp san "Th«ng tin khoa häc Kinh tÕ- Kü thuËt" sè 6 (12/2013), sè 7 (3/2014), số 8 (6/2014) và chuẩn bị ra số 9 vào tháng 12/2014 với 74 bài viết vµ cã nhiÒu bµi ®¨ng t¹p chÝ chuyªn ngµnh, t¹p chÝ khoa häc cÊp quèc gia. §ång thêi, ®· thÈm ®Þnh bæ sung 22 gi¸o tr×nh; trong ®ã viết mới 10 giáo trình hệ đại học, chỉnh sửa 12 giáo trình hệ cao đẳng.
4. C«ng t¸c ®êi sèng vµ c¸c c«ng t¸c kh¸c 
          Năm học 2013-2014 mặc dù nguồn thu sự nghiệp của trường có giảm hơn so với năm học trước (khoảng 12%) do số HSSV nhập học giảm, nhưng nhà trường vẫn chi trả đầy đủ các khoản tiền lương, tiền lương tăng thêm, tiền quà các ngày lễ tết, phúc lợi tập thể, tổ chức tham quan nghỉ mát cho CBCNVC theo quy chế chi tiêu nội bộ.
N¨m võa qua §¶ng bé ®· l·nh ®¹o c¸n bé, ®¶ng viªn, quÇn chóng thùc hiÖn tèt c«ng t¸c kiÓm tra, gi¸m s¸t mäi ho¹t ®éng nhµ tr­êng theo ®­êng lèi, chñ tr­¬ng chÝnh s¸ch cña §¶ng, ph¸p luËt Nhµ n­íc, nội quy, quy chế cơ quan với ph­¬ng ch©m ®Ò cao tinh thÇn tr¸ch nhiÖm, ph¸t huy tÝnh chñ ®éng s¸ng t¹o, kh«ng ngõng c¶i tiÕn lÒ lèi lµm viÖc, hướng tới phục vụ người học ngày một tốt hơn. 

L·nh ®¹o x©y dùng vµ thùc hiÖn tèt quy chÕ d©n chñ trong néi bé. Trªn c¬ së ®ã t¹o thuËn lîi cho viÖc ph¸t huy cao nhÊt quyÒn lµm chñ cña c¸n bé, ®¶ng viªn, quÇn chóng ®Êu tranh, phßng chèng tÖ quan liªu, tham nhòng, l·ng phÝ vµ c¸c biÓu hiÖn tiªu cùc kh¸c trong mọi hoạt động của nhà trường.
Ngoài ra, cßn l·nh ®¹o hoµn thµnh nhiÖm vô ®ãng gãp c¸c lo¹i quü trªn giao ®óng tiÕn ®é nh­: Quü v× ng­êi nghÌo, ñng hé ®ång bµo bÞ b·o lôt, tham gia ho¹t ®éng quyên góp ủng hộ biển đảo, quyên góp nh©n ®¹o tõ thiÖn tæng sè tiÒn lµ 206.033.000®.

II. C«ng t¸c x©y dùng §¶ng vµ l·nh ®¹o c¸c tæ chøc quÇn chóng

1. C«ng t¸c chÝnh trÞ t­ t­ëng

Th­êng xuyªn quan t©m ®Õn c«ng t¸c gi¸o dôc, båi d­ìng t­ t­ëng, ®¹o ®øc, t¸c phong Hå ChÝ Minh, ®­êng lèi, chÝnh s¸ch cña §¶ng, ph¸p luËt Nhµ n­íc, c«ng t¸c gi¸o dôc truyÒn thống nãi chung, truyÒn thèng nhµ tr­êng nãi riªng kh¬i dËy lßng yªu n­íc, tinh thÇn lµm chñ, x©y dùng tÝnh ®oµn kÕt, hîp t¸c gióp ®ì lÉn nhau trong c¸n bé, gi¶ng viªn, CNVC. §Êu tranh ng¨n ngõa cã hiÖu qu¶ biÓu hiÖn t­ t­ëng vµ hµnh vi nãi, viÕt, lµm tr¸i quan ®iÓm, chñ tr­¬ng, ®­êng lèi, chÝnh s¸ch cña §¶ng, ph¸p luËt Nhµ n­íc.

§Þnh kú phæ biÕn, qu¸n triÖt, tuyªn truyÒn chØ thÞ, nghÞ quyÕt cña §¶ng cho c¸n bé, ®¶ng viªn vµ CBCNVC, HSSV. X©y dùng ch­¬ng tr×nh hµnh ®éng thùc hiÖn nghÞ quyÕt vµ l·nh ®¹o thùc hiÖn ®­êng lèi, chñ tr­¬ng, nghÞ quyÕt, chØ thÞ cña §¶ng, chÝnh s¸ch, ph¸p luËt Nhµ n­íc, nhiÖm vô cña nhµ tr­êng cã hiÖu qu¶. Quan t©m ®Õn c«ng t¸c n¾m t×nh h×nh vµ diÔn biÕn t­ t­ëng c¸n bé, ®¶ng viªn, CNVC vµ HSSV trong nhµ tr­êng để cã biÖn ph¸p gi¶i quyÕt kÞp thêi. Lu«n chó träng c«ng t¸c båi d­ìng n©ng cao tr×nh ®é chÝnh trÞ, kiÕn thøc, n¨ng lùc chuyªn m«n cho c¸n bé, ®¶ng viªn t¹o sù thèng nhÊt cao trong nhËn thøc vµ hµnh ®éng; ®Êu tranh ng¨n ngõa kÞp thêi víi nh÷ng biÓu hiÖn tiªu cùc, mÊt d©n chñ, ®éc ®o¸n, chuyªn quyÒn, quan liªu, thiÕu tinh thÇn tr¸ch nhiÖm vµ ý thøc tæ chøc kû luËt gãp phÇn phßng chèng suy tho¸i vÒ phÈm chÊt, ®¹o ®øc lèi sèng c¸n bé, ®¶ng viªn.

Tæ chøc ho¹t ®éng tuyªn truyÒn, kû niÖm c¸c ngµy lÔ lín phï hîp víi ®iÒu kiÖn thùc tÕ nhµ tr­êng. §Þnh kú tæ chøc cho c¸n bé, ®¶ng viªn, CNVC nghe t×nh h×nh thêi sù trong n­íc, quèc tÕ, ®¹t mua vµ sö dông b¸o, t¹p chÝ cña §¶ng ®¶m b¶o yªu cÇu mçi chi bé cã B¶n tin Thµnh phè, Th«ng tin néi bé; ®¶ng ñy cã T¹p chÝ Céng s¶n, T¹p chÝ X©y dùng §¶ng. Thùc hiÖn viÖc s¬, tæng kÕt c¸c nghÞ quyÕt, chØ thÞ cña TW, TØnh, Thµnh phè phï hîp víi ®iÒu kiÖn thùc tÕ.
2. L·nh ®¹o viÖc häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh và thực hiện các nội dung sau kiểm điểm Nghị quyết TW4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về XD Đảng hiện nay”.
KÞp thêi tæ chøc cho c¸n bé, ®¶ng viªn nghiªn cøu, häc tËp qu¸n triÖt chØ thÞ cña Bé ChÝnh trÞ, c¸c v¨n b¶n Trung ­¬ng vµ cña cÊp ñy cÊp trªn vÒ Häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh. TriÓn khai thùc hiÖn chØ thÞ 03/CT/TW cña Trung ­¬ng vÒ tiÕp tôc thùc hiÖn vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh ®¶m b¶o quy tr×nh vµ néi dung theo kÕ ho¹ch 22-KH/Th.U ngµy 26/9/2011 cña Ban Th­êng vô Thµnh ñy Vinh.

§­a viÖc häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng Hå ChÝ Minh thµnh viÖc lµm th­êng xuyªn trong ®¶ng bé vµ nhµ tr­êng. Lu«n quan t©m ®ªn viÖc nªu g­¬ng cña ng­êi ®øng ®Çu cÊp ñy, chuyªn m«n g¾n víi viÖc tiÕn hµnh kiÓm ®iÓm vai trß tr¸ch nhiÖm c¸ nh©n theo tinh thÇn NQTW4 (khãa XI) “Mét sè vÊn ®Ò cÊp b¸ch x©y dùng §¶ng hiÖn nay” ®óng quy ®Þnh cña BCH TW vµ thùc tÕ néi bé. 

§· tiÕn hµnh ®¸nh gi¸ s¬ bé kÕt qu¶ ba n¨m thùc hiÖn ChØ thÞ sè 03 cña Bé ChÝnh trÞ vµ rót kinh nghiÖm, ®Ò ra ph­¬ng h­íng, nhiÖm vô gi¶i ph¸p cho thêi gian tíi ®èi víi viÖc thùc hiÖn vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh cña ®éi ngò c¸n bé, ®¶ng viªn vµ quÇn chóng trong nhµ tr­êng.

Lµm tèt c«ng t¸c kiÓm tra, gi¸m s¸t viÖc thùc hiÖn häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh. Thùc hiÖn tèt c«ng t¸c thi ®ua khen th­ëng, biÓu d­¬ng nh÷ng tËp thÓ, c¸ nh©n ®iÓn h×nh xuÊt s¾c cã nh÷ng viÖc lµm cô thÓ, thiÕt thùc, hiÖu qu¶ vÒ häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh. 
Sau kiểm điểm Nghị quyết TW4 (khóa XI) Đảng ủy đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo cấp ủy, chi bộ, các tổ chức quần chúng đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt đoàn thể để tăng cường giáo dục tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, CNV. Quán triệt và thực hiện Quy định số 47-QĐ/TW về những điều Đảng viên không được làm. Đẩy mạnh giáo dục truyền thống cách mạnh, đạo đức, lối sống qua việc “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" và kỹ niệm các ngày lễ lớn trong năm.


Thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, chế độ tự phê bình và phê bình trước hết là trong Ban chấp hành, trong Ban giám hiệu, thực hiện dân chủ và công khai các hoạt động của nhà trường, để củng cố thêm khối đoàn kết thống nhất trong Đảng và trong hệ thống chính trị Nhà trường.


Về xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý: Trong công tác đào tạo, quy hoạch, bổ nhiệm đã chú trọng đến quy hoạch, bồi dưỡng, bổ nhiệm cán bộ trẻ, cán bộ nữ, khắc phục được tồn tại qua kiểm điểm Nghị quyết TW4 (khóa XI) đã chỉ ra.

3. Thùc hiÖn c«ng t¸c x©y dùng tæ chøc ®¶ng
Trong n¨m §¶ng bé ®· chÊp hµnh nghiªm tóc, kÞp thêi c¸c chØ thÞ, nghÞ quyÕt, quy ®Þnh v.v… cña §¶ng theo h­íng dÉn, chØ ®¹o cÊp ñy cÊp trªn; thùc hiÖn chÕ ®é sinh ho¹t theo tinh thÇn ®æi míi c¶ vÒ néi dung, h×nh thøc g¾n víi x©y dùng, cñng cè vµ n©ng cao n¨ng lùc l·nh ®¹o, søc chiÕn ®Êu cña TCCS §¶ng. Qua c¸c kú sinh ho¹t ®· ®Ò ra chñ tr­¬ng, nhiÖm vô, gi¶i ph¸p phï hîp víi thùc tiÔn nhµ tr­êng gãp phÇn x©y dùng c¬ së §¶ng TSVM, kh«ng cã chi bé yÕu kÐm.
L·nh ®¹o cã hiÖu qu¶ c«ng t¸c tæ chøc c¸n bé, triÓn khai rµ so¸t, bæ sung quy ho¹ch ®¶ng ñy, BGH nhiÖm kú 2010 - 2015 vµ 2015-2020 ®óng quy ®Þnh; x©y dùng kÕ ho¹ch ®µo t¹o, båi d­ìng ®éi ngò c¸n bé qu¶n lý cÊp khoa, phßng, bé m«n trùc thuéc tõng b­íc theo h­íng trÎ hãa vµ kh«ng ngõng n©ng cao chÊt l­îng g¾n víi chøc tr¸ch, nhiÖm vô ®­îc giao.
L·nh ®¹o, chØ ®¹o cÊp ñy chi bé s¬, tæng kÕt viÖc thùc hiÖn c¸c chØ thÞ, nghÞ quyÕt, quy ®Þnh cña cÊp ñy cÊp trªn phï hîp víi t×nh h×nh thùc tiÔn nhµ tr­êng nh­: Quy ®Þnh sè 57-Q§/TW vÒ c«ng t¸c b¶o vÖ chÝnh trÞ néi bé, §Ò ¸n ®æi míi vµ n©ng cao n¨ng lùc l·nh ®¹o cña tæ chøc §¶ng trong ®¬n vÞ sù nghiÖp v.v...

Quan t©m chØ ®¹o cÊp ñy, chi bé thùc hiÖn tèt c«ng t¸c qu¶n lý, gi¸o dôc, rÌn luyÖn, ph©n c«ng nhiÖm vô phï hîp víi së tr­êng, n¨ng lùc chuyªn m«n cña ®¶ng viªn vµ ph¸t triÓn ®¶ng viªn míi ®¶m b¶o c¶ vÒ sè l­îng, chÊt l­îng (n¨m 2014 ®· kÕt n¹p 30 ®/c; trong ®ã c¬ quan 9 ®/c, HSSV 21 ®/c). Thùc hiÖn cã nÒ nÕp viÖc trao tÆng huy hiÖu §¶ng, bæ sung hå s¬ c¸n bé, ®¶ng viªn n¨m 2014.
4. C«ng t¸c v¨n phßng cÊp ñy.

§Þnh kú ®· tham gia chÕ ®é héi häp, tËp  huÊn, giao ban vµ thùc hiÖn chÕ ®é b¸o c¸o ®Þnh kú ®Çy ®ñ. Thùc hiÖn tèt thu nép §¶ng phÝ theo quy ®Þnh

5. L·nh ®¹o c¸c tæ chøc ®oµn thÓ 

Trªn c¬ së ®Þnh h­ớng, chØ ®¹o vµ nghÞ quyÕt th­êng kú cña §¶ng ñy c¸c tæ chøc quÇn chóng ®· thùc hiÖn tèt chøc n¨ng, nhiÖm vô theo quy ®Þnh ph¸p luËt vµ ®iÒu lÖ. C¸c tæ chøc quÇn chóng ®· thùc sù lµm nßng cèt trong viÖc tæ chøc c¸c phong trµo thi ®ua thùc hiÖn c¸c chñ tr­¬ng nghÞ quyÕt cña §¶ng ñy, lµm tèt c«ng t¸c truyªn truyÒn gi¸o dôc phÈm chÊt, ®¹o ®øc lèi sèng cho CBCNVC vµ HSSV, n¨m 2014 cã 100% (3/3) tæ chøc quÇn chóng xÕp lo¹i v÷ng m¹nh xuÊt s¾c. 
Tæ chøc triÓn khai, thùc hiÖn c¸c chñ tr­¬ng, nhiÖm vô vÒ c«ng t¸c thi ®ua khen th­ëng; lµm tèt c«ng t¸c x©y dùng vµ nh©n ®iÓn h×nh tiªn tiÕn trong ph¹m vi nhµ tr­êng. 
B. KhuyÕt ®iÓm, tån t¹i vµ nguyªn nh©n
1. Hạn chế, KhuyÕt ®iÓm 

ThiÕu sù dù b¸o vÒ t×nh h×nh rôt gi¶m vÒ tuyÓn sinh trung cÊp, cao ®¼ng ®Ó kÞp thêi ®Ò ra c¸c biÖn ph¸p tuyÓn sinh quyÕt liÖt h¬n.

 
Thø hai, ho¹t ®éng ®æi míi ph­¬ng ph¸p gi¶ng d¹y cña gi¶ng viªn vµ häc tËp cña HSSV, nhÊt lµ kh©u tù häc ch­a tù gi¸c trë thµnh phong trµo; mét sè gi¶ng viªn ch­a ®æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y theo ph­¬ng ph¸p “D¹y häc tÝch cùc”, “LÊy ng­êi häc lµm trung t©m” ch­a ph¸t huy ®­îc tÝnh tÝch cùc, s¸ng t¹o cña ng­êi häc. 

Thø ba, thùc hiÖn kÕ ho¹ch ®µo t¹o NCS cßn mÊt c©n ®èi gi÷a c¸c khoa, Khoa KÕ to¸n-Ph©n tÝch chØ tiªu ®¹t thÊp.
Thø t­, Ho¹t ®éng NCKH cßn h¹n chÕ, sè l­îng ®Ò tµi nghiªn cøu c¸c cÊp cßn Ýt, chÊt l­îng c¸c bµi ®¨ng tËp san ch­a cao.
Thứ năm, thực hiện chưa nghiêm túc nề nếp sinh hoạt định kỳ của Ban chấp hành Đảng bộ, chi bộ, nội dung sinh hoạt ít được đổi mới, .

Thø sáu. ViÖc “Häc tËp vµ lµm theo tÊm g​­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh" vµ thùc hiÖn Nghị quyết TW4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về XD Đảng hiện nay” chưa có chiều sâu và hiệu quả chưa cao.

Thứ bảy, trong công tác tuyên giáo, thì việc tổ chức nói chuyên thời sự, nói chuyện chuyên đề nhằm giúp cán bộ, Đảng viên nắm bắt thông tin về chính trị - xã hội chưa thực hiện được theo định kỳ.

2. Nguyªn nh©n

- Nhu cầu người học khối kinh tế giảm dần, do khó khăn tìm kiếm việc làm sau khi ra trường, Tâm lý người học thích học đại học, học nghề hơn học trung cấp, cao đẳng chuyên nghiệp, trong khi trường mới được lên đại học chưa kịp mở mã ngành để tuyển sinh ĐH nguyện vọng một.
- Trong công tác đào tạo tiến sĩ thì đầu vào NCS ngành kế toán khó hơn các ngành chính trị, xã hội,…

- BCH Đảng bộ 100% kiªm nhiÖm, thời gian đầu tư công tác đảng hạn chế,  ho¹t ®éng của BCH ch­​a thËt sù ®ång bé, ®Òu tay.
c. kÕt qu¶ xÕp lo¹i tæ chøc ®¶ng vµ ®¶ng viªn n¨m 2014
- §¶ng bé trong s¹ch vòng m¹nh;
-100% chi bé trong s¹ch v÷ng m¹nh; trong ®ã cã ……… chi bé xuÊt s¾c;

-   /98 ®¶ng viªn ®ñ t­ c¸ch hoµn thµnh tèt nhiÖm vô; trong ®ã cã … ®¶ng viªn xuÊt s¾c, 01 ®¶ng viªn được Thµnh ñy khen th­ëng.
PhÇn thø hai
Ph­​¬ng h­​íng, nhiÖm vô chñ yÕu n¨m 2015
Quyết tâm chính trị của Đảng bộ Nhà trường trong năm 2015 là phấn đấu XD thương hiệu trường đại học đang trên đà đi lên đạt chuẩn trường chất lượng của khu vực Bắc Trung bộ, đồng thời lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn, công tác xây dựng đảng và tổ chức đoàn thể. Lập thành tích cao nhất kỷ niệm 55 năm thành lập trường (1960-2015).
I. L·nh ®¹o nhiÖm vô chÝnh trÞ, an ninh quèc phßng, v¨n ho¸ x· héi

1. VÒ c«ng t¸c ®µo t¹o vµ phôc vô ®µo t¹o.
Coi công tác tuyển sinh là nhiệm vụ trung tâm hàng đầu của nhà trường, thực hiÖn c«ng t¸c tuyÓn sinh n¨m häc 2014-2015 năng động, linh ho¹t, hiệu quả, thực hiện đào tạo cả chính quy, liên thông, tại chức, liên kết đào tạo từ thạc sĩ, đại học…, đào tạo nghề, đào tạo bồi dưỡng công chức xã. 
§æi míi néi dung và phương pháp d¹y häc, hoµn thµnh c¬ b¶n viÖc biªn so¹n, in Ên, cung cÊp gi¸o tr×nh, bài giảng c¸c m«n häc; tiÕp tôc ®éng viªn gi¶ng viªn øng dông c«ng nghÖ th«ng tin vµo ho¹t ®éng gi¶ng d¹y; hoµn thµnh viÖc x©y dùng míi vµ chØnh lý, bæ sung kÞp thêi ng©n hµng ®Ò thi phï hîp víi kh¶ n¨ng häc tËp, trình độ nhận thức và tư duy của HSSV hiÖn nay.
TiÕp tôc duy tr× th­​êng xuyªn vµ cã hiÖu qu¶ thiÕt thùc cuéc vËn ®éng "Hai kh«ng", đẩy mạnh cuộc vận động "Häc tËp vµ lµm theo tÊm g​­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh". 

L·nh ®¹o viÖc bàn giao mÆt b»ng 8,5 ha ®Êt của trại vùng Bắc Trung bộ trªn ®Þa bµn x· Nghi Kim, thµnh phè Vinh để x©y dùng tr¹i thùc hµnh, thùc nghiÖm phôc vô c«ng t¸c ®µo t¹o ngµnh kü thuËt N«ng - L©m - Ng­​. 

TiÕp tôc ®Èy m¹nh c«ng t¸c nghiªn cøu khoa häc, øng dông c«ng nghÖ th«ng tin vµo qu¸ tr×nh ®µo t¹o vµ qu¶n lý ho¹t ®éng nhµ tr­êng.

2. VÒ nhiÖm vô an ninh quèc phßng
L·nh ®¹o thùc hiÖn nghiªm tóc ch​­¬ng tr×nh gi¸o dôc quèc phßng vµ vËn dông tèt  kiÕn thøc nµy trong c«ng t¸c ®¶m b¶o an ninh trËt tù nhµ tr­​êng.

T¨ng c­​êng mèi quan hÖ chÆt chÏ gi÷a nhµ tr­​êng víi ®Þa ph​­¬ng, hé cho thuª nhµ trä vµ phô huynh HSSV thùc hiÖn tèt c«ng t¸c qu¶n lý néi, ngo¹i tró.

Lu«n lu«n ®¶m b¶o trật tự, an toµn trong khu vùc tr­​êng; phÊn ®Êu x©y dùng "Tr­​êng häc th©n thiÖn, häc sinh tÝch cùc" kh«ng cã tÖ n¹n x· héi.

Xây dựng, củng cố trung đội dân quân tự vệ, đội trật tự cờ đỏ, đội phòng cháy chữa cháy của Nhà trường, Xây dựng đơn vị an toàn làm chủ.
3.  VÒ nhiÖm vô v¨n ho¸ x· héi

L·nh ®¹o thùc hiÖn tèt ®êi sèng tinh thÇn, vËt chÊt cho c¸n bé, CNV, HSSV th«ng qua ho¹t ®éng v¨n ho¸, v¨n nghÖ, thÓ dôc thÓ thao; b¶o ®¶m b¶o thu nhËp ổn định ngoµi l­¬ng NSNN cho CBCNVC.

Tuyªn truyÒn, gi¸o dôc, ng¨n ngõa, ph¸t hiÖn, xö lý kÞp thêi tÖ n¹n ma tuý, m¹i d©m vµ c¸c tÖ  n¹n x· héi kh¸c x©m nhËp häc ®​­êng;

T¨ng c­​êng ho¹t ®éng quyªn gãp cøu trî x· héi vµ ñng hé ng­​êi nghÌo, quü ®Òn ¬n ®¸p nghÜa .vv.

II. L·nh ®¹o c«ng t¸c x©y dùng §¶ng

1. C«ng t¸c chÝnh trÞ t​­ t​­ëng

TiÕp tôc thùc hiÖn cã hiÖu qu¶ ChØ thÞ 03/CT/TW cña Bộ Chính trị với chủ đề năm 2015: “Học tập và làm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”. Duy tr× ®óng ®Þnh kú viÖc phæ biÕn t×nh h×nh thêi sù trong n­íc, quèc tÕ vµ häc tËp, qu¸n triÖt chØ thÞ, nghÞ quyÕt, chÝnh s¸ch, chÕ ®é cña §¶ng, Nhµ n­​íc, quy ®Þnh néi bé cho c¸n bé, gi¸o viªn CNV, HSSV.
             

Tæ chøc c¸c phong trµo thi ®ua trong nhµ tr­​êng ®óng thùc chÊt, kh«ng ch¹y theo h×nh thøc vµ bÖnh thµnh tÝch. Thùc hiÖn tèt Quy chÕ d©n chñ trong ho¹t ®éng nhµ tr­​êng; xö lý kÞp thêi các phát sinh về t­ t­ëng CBCNV.
Giáo dục cho CBCNV tận tâm với nghề, yêu thương, chăm lo và phục vụ tốt HSSV về mọi mặt.
Th­​êng xuyªn cñng cè khèi ®oµn kÕt trong §¶ng bé vµ nhµ tr­​êng trªn c¬ së thùc hiÖn c¸c nguyªn t¾c sinh ho¹t §¶ng.
* C«ng t¸c kiÓm tra, gi¸m s¸t (cã ch­¬ng tr×nh, kÕ ho¹ch cô thÓ riªng).
2. L·nh ®¹o x©y dùng tr­​êng vµ c¸c ®oµn thÓ chÝnh trÞ

TiÕp tôc cñng cè tæ chøc bé m¸y c¸c khoa, phßng, bé m«n trùc thuéc theo ®Ò ¸n n©ng trường lªn ®¹i häc.

Xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý cả về chất lượng, số lượng và cơ cấu và ®éng viªn cán bộ, giảng viên đi nghiªn cøu sinh ®¶m b¶o đủ ®iÒu kiÖn cho viÖc nâng cao chất lượng đào tạo và mở mã ngành đào tạo đại học.
Tăng cường sự lãnh đạo của đảng ủy đối với các tổ chức Công đoàn, Hội CCB, Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh nhằm ph¸t huy vµ t¹o ®iÒu kiÖn cao nhÊt cho c¸c tæ chøc quÇn chóng thùc hiÖn ®óng chøc n¨ng, nhiệm vụ theo quy ®Þnh cña ®iÒu lÖ cña c¸c tæ chøc, gãp phÇn tÝch cùc x©y dùng, ph¸t triÓn nhµ tr­​êng; phÊn ®Êu 100% tæ chøc quÇn chóng trong n¨m 2015 tiÕp tôc ®¹t danh hiÖu v÷ng m¹nh xuÊt s¾c. 
3. C«ng t¸c x©y dùng §¶ng.

Rà soát quy hoạch nguồn nhân sự Ban chấp hành đảng bộ cho đại hội nhiệm kỳ 2015 - 2020, quy hoạch cán bộ quản lý trường giai đoạn 2015-2020, chuẩn bị tốt về mọi mặt để tổ chức đại hội Đảng bộ Trường Đại học Kinh tế lần thứ nhất thành công tốt đẹp.
Thùc hiÖn lÞch sinh ho¹t ®¶ng th­​êng kú; ®æi míi néi dung vµ n©ng cao chÊt l­​îng sinh ho¹t chi bé, đảng bộ.

T¨ng c­​êng mèi quan hÖ phèi hîp, céng sù trong l·nh ®¹o, chØ ®¹o vµ tæ chøc thùc hiÖn gi÷a §¶ng uû, Ban gi¸m hiÖu, c¸c phßng chøc n¨ng, c¸c ®oµn thÓ quÇn chóng.

Phèi hîp víi Trung t©m båi d­​ìng chÝnh trÞ Thµnh phè Vinh më mét líp båi d­​ìng ®èi t​­îng kÕt n¹p ®¶ng cho quÇn chóng ­​u tó víi sè l­îng tõ 60 ng­êi trë lªn. PhÊn ®Êu kÕt n¹p tõ 25-30 ®¶ng viªn míi trong CBCNV, HSSV ®¶m b¶o chÊt l­​îng, ®óng quy tr×nh.

Lµm tèt c«ng t¸c nghiÖp vô qu¶n lý ®¶ng viªn; thùc hiÖn nghiªm c¸c chØ thÞ, nghÞ quyÕt, quyÕt ®Þnh, quy ®Þnh cña §¶ng. Thùc hiÖn toµn diÖn c«ng t¸c kiÓm tra ®¶ng. Tham dù ®Çy ®ñ c¸c líp tËp huÊn, héi häp, giao ban; thùc hiÖn tèt chÕ ®é b¸o c¸o lªn cÊp ñy cÊp trªn vµ thu, chi ®¶ng phÝ ®óng quy ®Þnh.

Trªn ®©y lµ toµn v¨n dù th¶o B¸o c¸o tæng kÕt c«ng t¸c x©y dùng §¶ng cña §¶ng bé n¨m 2014; ph­¬ng h­íng, nhiÖm vô chñ yÕu n¨m 2015. §Ò nghÞ c¸c chi ñy, chi bé vµ ®¶ng viªn trong §¶ng bé th¶o luËn, gãp ý, bæ sung ./. 
Nơi nhận.                                                               tm. Ban chÊp hµnh ®¶ng bé
- Th.ủy (đẻ BC).                                                                                BI THƯ
- Các đ/c ĐUV.                                                                                  Đã ký
- Các chi bộ.
- Các tổ chức quàn chúng.                                                TS. Dương Xuân Thao
- Lưu VP Đảng ủy
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