ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH NGHỆ AN         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
     TRƯỜNG ĐẠI HỌC KINH TẾ                            Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

             Số: 330 /KH-ĐHKT                        Vinh, ngày      tháng 10 năm 2014
KẾ HOẠCH 

Triển khai thực hiện phong trào toàn dân
bảo vệ An ninh Tổ quốc 


Thực hiện Hướng dẫn của Sở Công an tỉnh Nghệ An, về việc xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2014, Trường Đại học Kinh tế Nghệ An xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. Mục tiêu, yêu cầu:

1. Tập trung củng cố, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ nhằm góp phần giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, phục vụ công cuộc xây dựng và bảo vệ nhà trường, phấn đấu không để đơn vị có phong trào yếu.

2. Nâng cao hiệu lực quản lý, điều hành của Ban giám hiệu, các Phòng, Khoa, Trung tâm, nhằm phát huy sức mạnh của cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV trong nhà trường tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.


3. Nâng cao tinh thần cảnh giác cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV trước âm mưu, hoạt động diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, hoạt động của các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV trong việc chấp hành pháp luật và trong công tác giữ gìn ANTT.

4. Chỉ đạo chặt chẽ, thường xuyên, liên tục có hiệu quả các cuộc vận động khác trong nhà trường.

II. Nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp chủ yếu:


1. Tổ chức tuyên truyền, quán triệt, vận động cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV nâng cao tinh thần cảnh giác và tích cực tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

a. Trưởng các phòng, Khoa, Trung tâm tổ chức phổ biến tuyên truyền và quán triệt các văn bản của  Đảng, Nhà nước, Chính phủ và các ngành chức năng về xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới như: Chỉ thị 05/CT-TW ngày 14/10/2006 của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo công tác đảm bảo an ninh quốc gia trong tình hình mới"; Chỉ thị 48 của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới"; Chỉ thị số 09/CT-TW của Ban Bí thư về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới"; Nghị quyết số 09/CP/1998 của Chính phủ về chương trình quốc phòng chống tội phạm... tới cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV, qua đố nâng cao nhận thức cho cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV trong việc tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở trong nhà trường.


b. Nghiêm chỉnh chấp hành pháp lệnh bí mật của Nhà nước và Chỉ thị số 05/CT ngày 21/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ về "Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác bảo vệ bí mật Nhà nước trong tình hình mới".


c. Các Trưởng Phòng, Khoa, Trung tâm cần xác định rõ tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, đổi mới hình thức biện pháp tuyên truyền, tập trung phổ biến để cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV nâng cao nhận thức trong việc xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; nội dung tuyên truyền chủ yếu trong các vấn đề sau:


- Phổ biến pháp luật về ANTT


- Âm mưu hoạt động "Diễn biến hòa bình", bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch.

- Tình hình biển đông


- Phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.


- Tình hình và hậu quả của các hành vi vi phạm pháp luật về trật tư giao thông, vệ sinh môi trường.


- Những sơ hở mất cảnh giác của cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV bị các loại đối tượng lợi dụng hoạt động; đồng thời phổ biến hướng dẫn cách phòng ngừa, phát hiện, tố giác, đấu tranh với các đối tượng, xây dựng ý thức sống và làm việc theo Hiến pháp và Pháp luật trong cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV.

2. Kiểm tra, chỉ đạo khắc phục những hạn chế, yếu kém có giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. 

a. Thông qua các cuộc họp giao ban hàng quý của Ban chỉ đạo và các cuộc họp giao ban chuyên môn của nhà trường. Hàng năm có biểu dương khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. 

b. Ban chỉ đạo kiểm tra đánh giá đúng thực chất công tác phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong nhà trường, làm rõ ưu điểm, khuyết điểm, hạn chế nguyên nhân và có giải pháp tập trung khắc phục những hạn chế, yếu kém, nhằm phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.


c. Tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV tham gia chấp hành nghiêm Luật giao thông và gìn giữ trật tự vệ sinh môi trường, xây dựng  nếp sống văn minh trong nhà trường.

3. Tăng cường phối hợp giữa các lực lượng trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.


a. Chủ động phối hợp với các Phòng, Khoa, Trung tâm, và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, chủ động phòng ngừa, phối hợp xử lý các phức tạp xẩy ra.

b. Phối hợp với Công an phường Hà Huy Tập, ban cán sự các khối, xóm xung quanh trường đóng để ngăn chặn, phòng ngừa, phối hợp xử lý các vi phạm xẩy ra trong địa bàn có liên quan đến nhà trường.

4. Công tác giữ gìn ANTT, bảo vệ tài sản trong nhà trường.

a. Mở rộng và duy trì các hình thức tự quản về ANTT với sự tham gia của các tổ chức đoàn thể như: Công đoàn, Hội CCB, Đoàn thanh niên, Hội sinh viên để phong trào bảo vệ ANTQ phát triển rộng rãi đi vào chiều sâu và ngày càng chất lượng và hiệu quả.

b. Quan tâm thực hiện tốt công tác bảo vệ an toàn tài sản, phòng chống cháy nổ trong nhà trường.


c. Tiến hành rà soát bổ sung kiểm tra việc thực hiện nội quy quy chế của nhà trường có liên quan đến công tác bảo vệ ANTT trong nhà trường, bảo vệ bí mật Nhà nước, nhất là vào các dịp diễn ra các sự kiện chính trị quan trọng.

5. Thường xuyên chú trọng công tác thi đua khen thưởng trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.


a. Ban giám hiệu, các Trưởng, Phòng, Khoa, Trung tâm trong nhà trường thường xuyên chú trọng những gương người tốt, việc tốt và các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, để phổ biến nhân rộng trong cán bộ, giảng viên, CNV và HSSV.  


b. Chú trọng công tác thi đua khen thưởng để động viên cổ vũ phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; kịp thời khen thưởng động viên những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc.

III. Tổ chức thực hiện:


- Căn cứ kế hoạch này các trưởng Phòng, Khoa, Trung tâm, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường có trách nhiệm xây dựng kế hoạch, nội dung công tác cụ thể để triển khai có hiệu quả công tác bảo vệ ANTQ trong nhà trường; hàng năm báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch này trong báo cáo tổng kết năm học của nhà trường.

- Giao cho Phòng Tổ chức hành chính tổng hợp tình hình thực hiện của toàn trường để báo cáo kết quả với cấp trên.   
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