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                                 BÁO CÁO

 kiểm tra, tự kiểm tra việc triển khai thực  hiện Chỉ thị 03 - CT/TW, ngày 14/5/2011

 về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
 năm 2015
 
        
Thực hiện kế hoạch số 08-KH/Th.U ngày 26/10/2015 của Ban tuyên giáo Thành ủy Vinh về việc báo cáo kiểm tra, tự kiểm tra việc triển khai thực  hiện Chỉ thị 03 - CT/TW, ngày 14/5/2011 về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015

    
Đảng bộ trường Đại học Kinh tế Nghệ An báo cáo kết quả triển khai, thực hiện chỉ thị 03 - CT/TW về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015 như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW 2015:

- Kế hoạch thực hiện của đơn vị: 

Thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị (khóa XI) và Kế hoạch số 127 của Thành ủy Vinh. Đảng ủy trường Đại học Kinh tế Nghệ An đã xây dựng kế hoạch số 26-KH/ĐU năm 2015 một cách nghiêm túc theo các nội dung Thành ủy chỉ đạo, để hướng dẫn các phòng, ban, khoa, chi bộ, các tổ chức đoàn thể, học sinh, sinh viên trong toàn đảng bộ tiếp tục triển khai học tập các nội của kế hoạch một cách nghiêm túc và hiệu quả. (Có kế hoạch kèm theo)
- Hoạt động của bộ phận giúp việc của đơn vị:

Dưới sự chỉ đạo của ban thường vụ, Đảng ủy viên phụ trách tuyên giáo kết hợp với cán bộ văn phòng Đảng ủy và các bí thư chi bộ soạn thảo kế hoạch, các tài liệu liên quan để triển khai đến từng đảng viên, cán bộ, giảng viên, nhân viên, học sinh, sinh viên trong trường theo từng kế hoạch cụ thể cho từng giai đoạn trong năm. Cuối từng đợt có tổng kết đánh giá, phân loại và suy tôn cá nhân, tập thể điển hình tiên tiến.
Tuyên giáo nhà trường đã tham mưu cho Đảng ủy nhà trường thực hiện tốt công tác tuyên truyền Chỉ thị 03-CT/TW một cách nghiêm túc, đặc biệt xây dựng chuyên mục cụ thể học tập làm theo Bác trên trang Web của nhà trường, tại đây đã sưu tầm và đăng rất nhiều bài viết nói về cuộc đời và sự nghiệp của Bác;
Phát động phong trào thi đua học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tuyên dương các điển hình tiên tiến làm theo lời Bác; Phát động sâu rộng thông tin tuyên truyền, thông qua hệ thống panô áp phích, web, bảng chuẩn mực đạo đức, tài liệu học tập...đã góp phần phổ biến, thu hút sự quan tâm chú ý của cán bộ, học sinh, sinh viên đối với việc học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

2. Việc thực hiện các nội dung theo KH số 127-KH/ThU ngày 29/01/2015 của Ban Thường vụ Thành ủy:

2.1. Việc tổ chức nghiên cứu, học tập các chuyên đề về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2015: 

- Năm học 2014 - 2015. Đảng bộ nhà trường đã tổ chức được 2 buổi quán triệt chuyên đề năm 2014: ‘‘Nâng cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm’’ do báo cáo viên Phan Thanh Tuấn Phó ban tuyên giáo Thành ủy Vinh thực hiện, PGS.TS Nguyễn Văn Hải Đại học Quốc gia thực hiện, đối tượng tham gia là 205 cán bộ, đảng viên nhà trường ; Tổ chức 18 buổi học tập đạo đức tư tưởng Hồ Chí Minh cho 1800 HSSV tham gia học, giảng viên cô giáo Nguyễn Thị Mai Anh thực hiện. 
Đầu năm 2015 Đảng bộ trường đã tổ chức 1 buổi quán triệt chuyên đề, số lượng 157 cán bộ, giảng viên tham gia. Tổ chức 10 buổi (50 tiết) về chuyên đề học tập đạo đức tư tưởng Hồ Chí Minh cho 2500 học sinh, sinh viên của nhà trường tham gia.

- Đảng bộ nhà trường đã tổ chức mở 3 lớp học tập tư tưởng Đạo đức Hồ Chí Minh cho 350 sinh viên liên thông khóa 1 học.

2.2. Việc tiếp tục thực hiện 8 nội dung trong Chỉ thị 03/CT-TW.

- Việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và sinh hoạt các tổ chức đoàn thể:

+ Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ: Các chi bộ sinh hoạt định kỳ đều đặn vào ngày mồng 5 hoặc mồng 6 của tháng sau khi Đảng ủy họp và Giao ban của BGH với trưởng, phó khoa, phòng diễn ra. Việc ghi chép biên bản được thực hiện nghiêm túc theo hướng dẫn của Thành ủy, đặc biệt phần thảo luận của chi bộ. Có những chi bộ ngoài nội dung định kỳ theo từng tháng còn lồng ghép nội dung sinh hoạt chuyên đề vào trong sinh hoạt chi bộ. Điển hình những chi bộ làm tốt vấn đề này là : Chi bộ Lý luận chính trị, Chi bộ Tổ chức hành chính. Những buổi sinh hoạt chi bộ thật sự trở buổi cập nhật thông tin hoạt động của nhà trường, các ý kiến phản hồi của quần chúng đảng viên có kênh đến với chi bộ, đảng bộ...
+ Nâng cao chất lượng sinh hoạt các tổ chức đoàn thể (Đoàn thanh niên, công đoàn, phụ nữ..) Trong năm 2015 những hoạt động của tổ chức đoàn thể thường theo các chủ đề như: Tìm hiểu luật Công đoàn, Văn hóa học đường, Phong cách nhà giáo. Diễn đàn sinh viên với nghiên cứu khoa học, Các câu lạc bộ cũng đã được hình thành với những hoạt động tích cực và hiệu quả. Nhiều buổi sinh hoạt diển ra theo hình thức sân khấu hóa đa dạng và phong phú cuốn hút được các thành viên tham gia
- Giải quyết các vấn đề bức xúc, nổi cộm của trường, sau khi kiểm điểm Nghị quyết Trung ương 4:

Trong năm 2015 trong trường không xảy ra vấn đề bức xúc, nổi cộm nào cả. Toàn trường là một khối đoàn kết nhất trí cao. Mặc dầu còn nhiều khó khăn về công tác tuyển sinh trong giai đoạn đầu lên đại học nhưng cán bộ, giảng viên, nhân viên nhà trường luôn có trách nhiệm trong mọi hoạt động để cùng nhau vượt qua gian khó.
- Việc rà soát, xây dựng các chuẩn mực đạo đức theo hướng ngắn gọn, dễ nhớ, dễ thực hiện, dễ kiểm tra đánh giá:
Xuất phát từ yêu cầu trọng tâm chuyển từ học tập sang làm theo, các phòng, khoa, bộ môn đã vận dụng sáng tạo nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào thực tế với nhiều cách làm hay, hoạt động phong phú thiết thực như: 
+ Bộ phận giảng viên hưởng ứng phong trào xây dựng phong cách nhà giáo chuẩn mực.
+ Toàn trường hưởng ứng phong trào tiết kiệm điện, nước, vật tư...

+ Bộ phận cấp bằng Phòng Đào tạo thực hiện việc làm theo Bác về sửa lề lối tác phong làm việc, giải quyết nhanh, gọn, giảm bớt các thủ tục hành chính.

+ Bộ phận quản lý học sinh, sinh viên thực hiện việc đã thể hiện việc làm theo ở sự chuyển biến nâng cao tinh thần trách nhiệm, cải tiến lề lối làm việc, khắc phục tính hành chính hóa, chú trọng xây dựng kế hoạch, lựa chọn nhiệm vụ, hoạt động ưu tiên để nâng cao hiệu quả làm việc của cán bộ chuyên trách, từ đó được HSSV đánh giá rất cao. 
+ Bộ phần Tài chính kế toán, giáo vụ các khoa đã thực hiện hàng tháng rà soát, kiểm tra nhân viên thực hiện, tất cả vì học sinh, sinh viên thân yêu. Từ đó hiệu quả công tác của các bộ phận này đạt kết quả rất tốt, đẩy nhanh được tiến độ thu học phí, thu trả hồ sơ, tránh tình trạng chậm trễ như  những năm trước.

+ Công đoàn nhà trường đã phát động việc làm theo Bác thông qua các đợt thi như: Phòng làm việc văn minh , kiểu mẫu, tiết dạy mẫu trong các năm liên tục, từ đó đã thu hút nhiều đoàn viên công đoàn tham gia, kết quả như sau: Phòng Đào tạo, Phòng Tài chính Kế toán, Khoa Kế toán, Phòng Công tác học sinh sinh viên đã được tuyên dương và khen thưởng. Nhà trường phát động cuộc vận động đóng góp xây dựng “Mái ấm tình thương” được các cán bộ, học sinh, sinh viên hưởng ứng đóng góp trong 4 năm được gần 500 triệu đồng để ủng hộ 162 suất quà tại xã Châu Thôn - Quế phong, 10 suất quà tại Đô Lương, 40 suất quà tại Phường Hà Huy Tập và hàng trăm suất quà cho học sinh, sinh viên trong trường, 3 suất quà tại xã Hưng Hòa và nhiều ủng hộ khác cho đồng bào khó khăn trong bão lụt, thiên tai. Phụng dưỡng bà mẹ Việt nam anh hùng ở Hưng hòa.
+ Bộ phận Đoàn thanh niên đã làm tốt việc vận động ĐVTN tham gia hiến máu nhân đạo, đây là một hoạt động thường niên của nhà trường, coi đây là một hoạt động học tập và làm theo Bác mình vì mọi người, mọi người vì mình.

-Việc bổ sung nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Đảng bộ:
Trong Nghị quyết của Đảng bộ nhiệm kỳ 2015 – 2020  Đã đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào chương trình hành động của đảng bộ, của các chi bộ. Từ nghị quyết của đảng bộ các chi bộ cụ thể hóa nội dung cho phù hợp với đặc điểm hoạt động chuyên môn của mình. Khối chi bộ các phòng chức năng thì cụ thể theo lĩnh vực phục vụ quá trình đào tạo của phòng mình như Chi bộ Tổ chức hành chính, chi bộ Tài chính kế toán, quản trị thiết bị, chi bộ Thanh tra, Đào tạo, chi bộ Khoa học và trung tâm ngoại ngữ.... Với các nội dung hoạt động cụ thể như phong trào tiết kiệm điện, nước. Xây dựng lề lối làm việc khoa học, Ứng xử văn hóa nơi công sở...
Các chi bộ thuộc các khoa chuyên môn thì đưa vào nội dung xây dựng Phong cách nhà giáo, mỗi giáo viên là tấm gương về học tập , nghiên cứu cho học sinh, sinh viên noi theo...
- Việc bổ sung và tổ chức thực hiện chuẩn mực đạo đức  theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
Sau khi các chi bộ khoa, phòng xây dựng chuẩn mực đạo đức  theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với nội dung phù hợp với đặc điểm của chi bộ mình thì các chi ủy tổ chức triển khai sâu rộng trong đơn vị của mình. Nội dung sinh hoạt định kỳ luôn có phần dành cho đánh giá việc làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của các thành viên trong đơn vị mình phụ trách, kịp thời khích lệ những tấm gương tốt, chấn chỉnh những việc chưa tốt:
-Việc thực hiện và bổ sung nội dung Đăng ký làm theo theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:

Trong năm Đảng bộ tổ chức đăng ký làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành 2 đợt: Đợt 1 tổng kết vào dịp 19/5, Đợt 2 tổng kết vào dịp 20/11. Phân công bộ phận cán bộ phụ trách theo dõi để cuối đợt phân loại đánh giá cho từng tập thể, các nhân theo hệ thống tiêu chí và thang điểm đã xây dựng khi phát động phong trào. Khi sơ kết, tổng kết ban thi đua họp và xem xét kiến của đại diện các đơn vị và suy tôn tập thể, cá nhân điển hình xuất sắc.
- Việc giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ, học sinh , sinh viên, cán bộ, đảng viên theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

Đoàn thanh niên đã có nhiều kế hoạch cụ thể cho từng đợt thi đua trong năm như:đã tổ chức thực hiện  Sinh hoạt chuyên đề “Bác Hồ - Người là niềm tin tất thắng” và Tuyên dương điển hình Thanh niên làm theo lời Bác năm 2015 tại Trường Đại học Kinh tế Nghệ An, Kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/05/1890 – 19/05/2015)

Phòng công tác chính trị học sinh Sinh viên phối hợp với Đoàn thanh niên đã có nhiều hoạt động dưới các hình thức sân khấu hóa để giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ, học sinh , sinh viên như: Văn hóa học đường, Hiến máu nhân đạo, phát động kỳ thi sạch, hoạt động thanh niên tình nguyện....
- Những việc làm  theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại trường ĐHKT Nghệ an:

Với những nội dung hoạt động như đã trình bày ở trên việc làm  theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại trường ĐHKT Nghệ an đã trở thành phong trào sâu rộng với mọi đối tượng, trong nhiều lĩnh vực, xuyên suốt năm học:

      +  Phong trào thi đua “Dạy tốt – Phục vụ tốt” gắn với phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” được phát động ngay từ đầu năm học với những tiêu chí cụ thể như: Chấp hành giờ làm việc nghiêm túc; Tác phong làm việc nhanh nhẹn hiệu quả; phòng làm việc sạch đẹp, gọn gàng; Giờ giảng tốt, giờ giảng kiểu mẩu; Hồ sơ bài giảng tốt. Các tổ Công đoàn đã phối hợp chặt chẽ với chuyên môn hưởng ứng tích cực. Đặc biệt phong trào đăng ký tiết giảng kiểu mẩu, tiết giảng tốt đã được lan tỏa trong các tổ công đoàn, Nhiều giảng viên trẻ nhưng cũng rất tự tin đăng ký tiết giảng tốt. Phong trào dự giờ của các giảng viên để trao đổi học hỏi kinh nghiệm cũng rất sôi nổi, với thái độ nghiêm túc, cầu thị. Thông qua dự giờ BGK đều có những nhận xét: Hầu hết Gv chững chạc tự tin, chủ động kiến thức, chuyển tiếp bài rất linh hoạt, cách lập luận dẫn dắt bài giảng có tính logic chặt chẽ. Nhiều tiết giảng đã được chuẩn bị rất tốt, phương pháp giảng đã phát huy được tính tích cực của HSSV, vận dụng được nhiều phương pháp mới, diễn giảng truyền cảm mạch lạc. Đối với CBNV bộ phận hành chính: Đã  Phát huy được tính tích cực, sáng tạo, năng động trong công việc được đảm nhận. Tác phong làm việc nhanh nhẹn có hiệu quả cao, thái độ làm việc hòa nhã vui vẻ, trong suốt thời gian phát động phong trào BGH cũng như trưởng các đơn vị đều nhận được những phản hồi tích cực. Đặc biệt những ý kiến phản hồi không tích cực từ người học trong năm học qua đã giảm nhiều.

Tổng kết phong trào thi đua “ Dạy tốt - phục vụ tốt” có  02 tổ công đoàn đạt xuất sắc, 07 tổ đạt giải nhất , 01 tổ đạt giải nhì, 21 cá nhân được khen thưởng

+ Thực hiện tốt phong trào “Xanh – sạch –đẹp, an toàn vệ sinh lao động” gắn với phong trào “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”,  nhà trường đã chú trọng đầu tư thêm cơ sở vật chất: cải tạo, nâng cấp sân trường, trồng cây xanh bóng mát, tạo cảnh quan môi trường sư phạm xanh - sạch - đẹp.  Phong trào phục vụ tốt thường xuyên được duy trì,
+ Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" đã tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động của đội ngũ giảng viên, CBCNV trong tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất, đạo đức lối sống, tiếp tục sửa đổi lề lối, phong cách làm việc. Nhiều giảng viên đã vượt khó vươn lên, tự học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, nỗ lực phấn đấu trở thành giảng viên giỏi, được học sinh tin yêu, quý trọng. Qua khảo sát ý kiến người học trong năm, nhiều giảng viên đã được học sinh nghi nhận về tâm huyết với nghề, về phương pháp giảng dạy như : Cô Lan, cô Ngọc Dung, thầy Bùi Thắng, cô Cẩm Vân, cô Bình...

+ Năm học 2014 -2015 về cá nhân có 30 người đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở; nhận bằng khen của tỉnh 01 người; 03 người đạt chiến sỹ thi đua cấp tỉnh; Về tập thể có 14 đơn vị phòng, khoa đạt danh hiệu tập thể lao động xuất sắc cấp trường; 04 đơn vị đạt danh hiệu lao động xuất sắc cấp tỉnh; 02 đơn vị được nhận bằng khen của tỉnh. Có 4 Đ/C được suy tôn điển hình tiên tiến giai đoạn 2010-2015: Thầy Dương Xuân Thao, Ngô Xuân Thành, Đoàn Tiến Dũng, Cô Nguyễn Thị Minh (Đào Tạo)
+ Đoàn thanh niên tuyên dương điển hình thanh niên làm theo lời Bác 23 đ/c đoàn viên thanh niên nhân ngày sinh nhật Bác. Trong năm 2015 đã tổ chức 2 đợt hiến máu nhân đạo mỗi lần trên 150 đơn vị máu.
+ Năm học 2014 - 2015 nhà trường có tổng 3171 HSSV trong đó tỷ lệ HSSV đạt kết quả học tập Xuất sắc, giỏi 15,6%; Khá 35,9%; Trung bình khá 30,4%;  trung bình 12,5%; yếu kém 5,6 %. 

 - Kết quả tốt nghiệp: 7,9% giỏi; 38,6% khá; 51,9% trung bình khá; 1,6% trung bình.

- Dự thi sinh viên giỏi cấp trường có 106 em, trong đó đạt giải nhất  01em, giải nhì 14, giải ba 12 em, giải khuyến khích 29 em.

+ Nghiên cứu khoa học và hợp tác quốc tế
Trong năm học đã xuất bản 03 tập san “Thông tin khoa học Kinh tế- Kỹ thuật” với 38 bài viết; Công bố 24 bài báo đăng ở các tạp chí trong nước và 34 bài báo đăng ở tạp chí nước ngoài; 11 đề tài khoa học và 1 Sáng kiến kinh nghiệm cấp trường đã được nghiệm thu; 01 đề tài cấp bộ và 01 đề tài cấp tỉnh đang trong quá trình triển khai;

Tổ chức 03 hội thảo khoa học cấp trường; Tổ chức Chương trình tôi lập nghiệp cho sinh viên cuối khóa 7; Tổ chức sinh hoạt học thuật về “Kỹ thuật soạn thảo văn bản” cho toàn thể CBCNV nhà trường; Sinh hoạt học thuật về “tìm hiểu các nội dung mới trong Luật Công đoàn sửa đổi”.

Nhà trường phối hợp với các trường trong khối thi đua ra kỷ yếu và tổ chức tọa đàm với chủ đề “Đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh Nghệ An” vào tháng 01/2015.

 Đặc biệt trong năm học qua tiến sỹ Đỗ Ngọc Đài – cán bộ phòng khoa học của trường là 1 trong 68 nhà khoa học trẻ dưới 35 tuổi đã được bộ Khoa học công nghệ và Thủ tướng chính phủ  tuyên dương vì đã có thành tích xuất sắc trong nghiên cứu khoa học với 46 bài  viết đăng trên các tạp chí nước ngoài, làm chủ nhiệm và tham gia 12 đề tài khoa học cấp bộ, cấp tỉnh.

2.3. Công tác tuyên truyền, xây dựng các tập thể, các nhân điển hình tiên tiến trong thực hiên chỉ thị 03-CT/TW
-  Về xây dựng gương điển hình tiên tiến
Năm 2015: Đảng bộ nhà trường đã xây dựng gương điện hình gương mẫu công tác chỉ đạo nói đi đôi với làm đối với đồng chí TS Dương Xuân Thao Bí thư - Hiệu trưởng nhà trường.
- Đảng bộ nhà trường đã xây dựng gương điện hình gương mẫu công tác tận tình, quan tâm, chĩa sẽ và giúp đỡ đồng nghiệp đối với đồng chí Chu Thị Hải Chủ tịch công đoàn trường, điển hình tiên tiến đối với 23 gương sinh viên học tập tốt

-  Tôn vinh cá nhân điển hình tiến tiến

 Nhà trường đã tôn vinh đồng chí TS Dương Xuân Thao, được Thành ủy Vinh khen thưởng điển hình trong việc học tập và làm theo đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh. 

-  Tôn vinh tập thể điển hình tiến tiến

Tôn vinh 2 chi bộ : Tổ chức hành chính, Lý luận chính trị
3. Công tác kiểm tra, đôn đốc:
Để thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 03-CT/TW, BTV - BGH nhà trường đã tăng cường công tác kiểm tra việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với kiểm tra thực hiện phong trào thi đua của nhà trường. Chỉ đạo các phòng, khoa, chi bộ tổ chức sơ kết đánh giá việc tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với sơ kết, tổng kết phong trào hàng năm để kịp thời phát huy những kết quả đạt được và khắc phục các mặt còn hạn chế, yếu kém.

 Kết quả kiểm tra cho thấy việc xây dựng kế hoạch, tổ chức học tập và thực hiện theo các chuẩn mực đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là thiết thực và phù hợp với tâm tư, tình cảm của đa số cán bộ, giảng viên, HSSV. Các chi bộ, khoa, bộ môn đã đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt chào cờ sáng thứ 2 hàng tháng và sinh hoạt định kỳ của chi bộ. Xem kết quả thực hiện chỉ thị 03-CT/TW là một trong các tiêu chí thi đua đánh giá xếp loại phong trào hàng năm của các bộ phận.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Trong năm, được sự chỉ đạo kịp thời, đồng bộ của các cấp ủy Đảng các cấp, sự phối hợp chặt chẽ giữa các phòng, khoa, đoàn thể nên việc triển khai thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW được triển khai đúng tiến độ và Việc học tập và làm theo tấm gương của Bác đã trở thành nhiệm vụ thường xuyên cùng với việc triển khai thực hiện Nghị quyết các cấp. Với nhiều hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú, nội dung được lựa chọn phù hợp với từng đối tượng cán bộ, giảng viên, HSSV đã đạt được kết quả cao.. Qua đó, tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và nêu cao vai trò tiên phong, gương mẫu, tự giác làm theo của cán bộ, giảng viên, HSSV.

Tuy nhiên, việc triển khai học tập và làm theo vẫn còn một số hạn chế là:

- Công tác tuyên truyền ở một số chi bộ chưa thường xuyên, còn thiếu chiều sâu và chưa huy động được rộng rãi tham gia. Nội dung, hình thức tuyên truyền chưa phong phú, hấp dẫn. Việc biểu dương gương điển hình người tốt việc tốt còn hạn chế thiếu thường xuyên.

- Một chi bộ còn lúng túng trong việc hướng dẫn, chỉ đạo xây dựng mô hình làm theo, do đó có chi bộ chưa xây dựng được mô hình một cách hiệu quả.

- Một số cán bộ, giảng viên đặc biệt là HSSV nhận thức vẫn còn hạn chế về ý nghĩa của việc tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

- Việc nhân rộng và xây dựng mới các mô hình làm theo đạt hiệu quả chưa cao cả về số lượng lẫn chất lượng.

- Công tác kiểm tra, đánh giá chưa được thực hiện thường xuyên.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Thành ủy Vinh cần cung cấp các tài liệu, tư liệu về học tập các chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” số lượng nhiều hơn.
- Thành ủy cần xây dựng và nhân rộng mô hình điểm trên địa bàn để các cơ sở đảng tham quan học tập rút kinh nghiệm.

- Xây dựng các chuẩn mực đạo đức Hồ Chí Minh đối với các lãnh đạo chủ chốt trong địa bàn Thành phố cần thông tin rộng hơn trên các phương tiện thông tin đại chúng, để nhân dân theo dõi và đánh gia.
 Trên đây là kết quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015 của Đảng bộ trường Đại học Kinh tế  Nghệ An.

Nơi nhận:                                                                                            T/M ĐẢNG ỦY 
- Ban tuyên giáo Thành ủy Vinh
Đã ký
- Đảng ủy /BGH                                                                                                               BÍ THƯ 

- Các chi bộ. 

- Lưu đảng vụ                                                                     
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